
Ata  da  22°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  MunicipaLI  de
Salgado, Estado De Sergipe. Ao oitavo dia do mss de maio do ano de dois mil
e vinte ties,  as dezessete horas e trinta e  urn minuto,  no plenario da Camara
Municipal de Salgado, sob a presidencia, a vereador Amaral Valeriano da Silva,
vice-presidencia,  a vereadora Mafilza Silva Comes,  1° secretario em exerofcio,
a  vereador  Marcelo   Domingos  de  Andrade,   e  os  demais  vereadores,   os
senhores:  Jos6 A6cio  Santos de  Jesus,  Josefa  Santos  Garcia  Ferreira,  Jos6
Raimundo da Silva Fonseca,  Lucas Aradjo  Moraes e  Raimundo  Francisco dos
Santos  Junior.   0  senhor  presidente  declarou  aberta  a  presente  sessao  e
declarou  a  ata  da  sessao  passada  aprovada.  No  expediente  do  dia  consta
indicagao  n.a 38/2023  e  requerimento  n.a  03/2023  da vereadora  Mafilza  Silva.
No  pequeno expediente,  a vereadora  Mafilza  saudou  a todos os  presentes e
fez uma cobranga a atual gesfao, onde pediu para resolver a situacao da dona
Everalda,  moradora  do  povoado  Sao  Raimundo.  Citou  que fez  uma  visita  na
casa  da  senhora  na  qual  comprovou  a  situagao  dificil  que  se  encontra  sua
residencia devido as fortes chuvas e o acumulo de agua no campo de futebol
localizado  ao  lado  de  sua  casa,   e  fez  urn  pedido  ao  secretan`o  de  obras
solicitando  que  seja  resolvida  essa  problematica.  Falou  tambem  da  situaeao
cn'tica  do  conjunto  habitacional  Fausto  Silva,  onde  os  moradores  relatam  a
dificil   acesso  e   pedem   a   pavimentagao   granitica.   Relatou  tambem  que  o
prefeito   Givanildo   esfa   trabalhando   pelo   municipio,    no   entanto,   existem
situae6es criticas que precisam ser resolvidas.  Falou que a populacao cobra e
afirma que os vereadores nao tern atitude para resolver a situacao. Em seguida
convocou o secretario de obras para prestar esclarecimentos e parabenizou a
gestao do  prefeito  por incrementar a  primeira escola  municipal  com  o sistema
de cameras de seguranea. A16m disso, citou sabre o evento que organizou no
povoado  Agua  Fria  e  em  seguida  agradeceu.  0  vereador  Jos6  Raimundo,
saudou  a  todos  os  presentes  e  falou  da  situagao  crftica  da  casa  de  dona
Everalda,   moradora  do   povoado   Sao   Raimundo.   Relatou   sobre   as   fortes
chuvas que causam o assoreamento da lama  localizada no campo de futebol
devido  a  revitalizagao  que foi  feita  de forma  inadequada.  Questionou  entao  o
secretario de obras por nao solucionar o problema e pediu para que tomassem
uma  atitude  imediata,  relatou  tamb6m  a  situagao  da  falta  de  revitalizagao  da
estrada  do  povoado  Lagoa  Redonda  e  em  seguida  agradeceu.  0  vereador
Marcelo saudou a todos os presentes e parabenizou os moradores do povoado
Matatas  pelo  evento  festivo,  falou  tambem  da  situagao  critica  do  conjunto
habitacional   Fausto   Silva,   pediu  aos   deputados  e   senadores   que   enviem
recursos   para   execu9ao  de   obras  e  em  seguida   agradeceu.   0  vereador
Raimundo  Francisco saudou  a todos os presentes e cobrou a gestao do atual
prefeito  a  revitalizagao  das  estradas  dos  povoados Lagoao,  Tombo,  Tabtla  e
Grotao.   Relatou  fambem  sabre  a  falha  da  gestao  em  nao  dar  a  suporte
necessario ao esporte da cidade, e a exemplo disso cjtou que o municipio nao
disponibilizou o transporte coletivo para o deslocamento dos jogadores do time
Real  Salgado,  relatou  tamb6m  das  falhas  encontradas  no  Ginasio  Edidelson
Barbosa e em seguida agradeceu. A vereadora Josefa Garcia saudou a todos
os  presentes  e  parabenizou  a  vereador  Raimundo  Francisco  pelas  palavras,
falou tamb6m que todos os vereadores devem  manter a uniao e trabalhar em



prol do povo. 0 vereador Jos6 A6cio saudou a todos os presentes e agradeceu
os funcionarios da casa pelo serviap prestado,  relatou tamb6m sabre algumas
rake   news   que   circulam   nas   redes   sociais   sabre   valores   de   exames
disponibilizados pelo municipio,  afirmando que sao  informag6es falsas,  e falou
que  essas  atitudes  sao  criminosas.  0  vereador  Lucas  saudou  a  todos  os
presentes  e  falou  que  o  vereador  Jose  A6cio  esta  de  parabens  por  relatar
assuntos da atualidade como as fakes news.  Citou tamb6m que ira verificar o
portal   da  transparencia  e  fiscalizar  alguns  carros  do   municipio  que  estao
parados e outros que sao locados. No grande expediente, a vereadora Mafilza
falou que seu mandate e voltado para a populagao Salgadense e citou sobre as
obras    executadas    no    municipio    atrav6s    de    conquistadas    vindas    dos
parlamentares  da  casa.  Falou  das  obras  inauguradas  sem  a  presenga  do
mentor do  projeto,  como  par exemplo,  a  pavimentagao  granitica  do  povoado
Timb6,   na  qual  a  mesma  disse  ter  sentido  a  falta  do  vereador  Raimundo
Francisco e o secrefario de Turismo.  Falou tambem que e  necessario que os
secretario§   sejam   mais   democraticos.    Destacou   que   o   fato   de   atouns
parlamentares apoiarem outro quadro  politico  nao  e motivo  para deixarem de
enviar  urn convite  para  que os demais  estejam  presentes  em  ag6es da  atual
gestao.  Falou tamb6m  da grande representaeao de Ygor Comes no municipio
e perguntou por que os vereadores Lucas, Josefa Garcia e Jose Raimundo nao
foram convidados pare inauguracao asfaltica no Povoado Agua Fria.  Elogiou o
vereador  Civaldo  pela  representagao  empresarial  na  qual  busca  inclusive  a
volta da fabrica.  Elogiou  a vereadora  Maria da Conceicao pela revitalizagao da
feira livre do povoado Agua Fria.  Destacou tamb6m o quanto e importante unir
fongas  para  o  desenvolvimento do  municipio  e falou  dos esfongos feitos  pelos
vereadores  e  pela  exi)estao  para  a  reabertura  do  posto  policial  do  povoado
Agua  Fria.  Citou  as  cobran9as  que ja foram  feitas,  mas  que  infelizmente  nao
sao  atendidas,  falou  sobre  a  falta  de  respeito  de  alguns  secretarios  e  em
seguida agradeceu. 0 vereador Marcelo deixou clara que sempre e convocado
para   quaisquer   eventos   da   gestao.   0   vereador   Jos6   Aecio   falou   dos
funcionarios  que  organizam  e  fazem  convites  para  eventos  realizados  pela
gestao do  prefeito  Givanildo  e  relatou  que  no  tiltimo  evento  do  municipio  nao
p6de estar presente. 0 vereador Raimundo Frandsco parabenizou a vereadora
Mafilza   pelas   palavras  e   falou   que   nao   estava   presente   na   inauguraeao
asfaltica do povoado Agua Fria  per questoes  pessoais,  relatou tambem que o
grupo politico deve estar unido para que possam realizar uma boa politica e em
seguida  agradeceu.  A vereadora  Mafilza falou que na  dltima  inauguragao feita
pelo municipio nao pode estar presente, mas que o seu esposo Ygor Gomes a
representou  e em  seguida agradeceu.  Na  ordem  do  dia,  o senhor presidente
passou   a   presidencia   para   a   vice-presidente.   A   presidente   em   exercicio
colocou  em  discussao  a  indicagao  n.a  13/2023 do vereador Amaral Valeriano,
que pediu a constru9ao de calcadas na Avenida Monsenhor Lima. A presidente
em   exercicio   colocou   a   indicacao   em   votaeao,   a   qual   foi   aprovada   por
unanimidade. A presidente em exercicio repassou a condugao da sessao para
o  presidente.   0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  a   indicaeao   n.a
18/2023   da   vereadora   Mafilza]   que   pediu   a   instala9ao   de   ties   braaps
iluminarios  na  Travessa  de  Seu  Edmundo  no  povoado  Agua  Fria.  0  senhor



presidente   colocou   a    indicacao   em   votapao,    a   qual   foi   aprovada   por
unanimidade.   0   senhor  presidente  colocou   em  discussao   a   indiea9ao   n.°
27ra023  do  vereador  Jos6  A6cio,  que  pediu  a  instalaeao  de  bueiros  nas
entradas dos povoados Cabral,  Cip6  Branco e  Moendas de  Dentro.  0 senhor
presidente   colocou   a    indicagao   em   vota9ao,    a   qual   fdi    aprovada   por
unenimidade.   0   senhor  presidente  colocou   em  discussao   a   indicagao   n.a
14/2023  do  vereador  Jose  Raimundo,  que  pediu  a  doaeao  de  caitcas  d'agua
para famflias carentes do municipio,  0 senhor presidente colocou  a  indicagao
em votagao, a qual foi aprovada por unanirnidade. 0 senhor presidente colocou
em votagao a indicagao n.° 31/2023 da vereadora Mafilza, que pediu a reforma
da  prape  de  povoado  Sao  Bento  de  Baixo.  0  senhor  presidente  colocou  a
indica9ao   em   votacao,   a   qual   foi   aprovada   par   unanimidade.   0   senhor#id=ia=;t+#+h=£#a-pe
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